

Τι δάνεια προσφέρουν οι τράπεζες για φωτοβολταϊκά σε κτίρια

Δάνεια ύψους 1 δισ. ευρώ εκτιμούν οι ίδιες οι τράπεζες ότι θα διαθέσουν φέτος στην αγορά για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων σε στέγες και ταράτσες σπιτιών, καθώς και για την ενεργειακή αναβάθμιση των κατοικιών. Συγκεκριμένα, τα προϊόντα που προσφέρονται, σύμφωνα πάντα με τις υπηρεσίες επικοινωνίας των ίδιων των τραπεζικών εταιρειών, είναι τα εξής:

Η **Alpha Bank** προσφέρει το δάνειο «Πράσινες Λύσεις» με επιτόκιο συνδεδεμένο με το euribor τριμήνου και περιθώριο από 3%. Το ύψος του δανείου μπορεί να φτάσει τα 100.000 ευρώ και η διάρκεια αποπληρωμής τα 20 χρόνια.

Η **Eurobank** χορηγεί το «Πράσινο Δάνειο Κατοικίας» για την ενεργειακή αναβάθμιση της κατοικίας και για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων στις στέγες ή τις ταράτσες των σπιτιών. Το παραγόμενο ρεύμα θα το αγοράζει η ΔΕΗ και ο πελάτης μπορεί να έχει ετήσιο έσοδο μέχρι και 7.500 ευρώ για 25 χρόνια.

Η **Εθνική Τράπεζα** προφέρει το «Πράσινο Δάνειο» με επιτόκιο 6,9% και το «Ενεργειακή Εθνοστέγη», που χορηγείται με προϋποθέσεις στεγαστικού, ενώ χρηματοδοτεί και τους μηχανικούς.

«Ηλιακή ταράτσα» είναι το δάνειο του **Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου** για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων. Ο δανειολήπτης υπογράφει σύμβαση με τη ΔΕΗ για την πώληση του ρεύματος και μπορεί να έχει έσοδο μέχρι 4.000 ευρώ τον χρόνο. Επίσης, μόλις πρόσφατα τη διάθεση του νέου δανείου «Τ Φωτοβολταϊκές Λύσεις» για την αγορά και εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων από ιδιώτες ανακοίνωσε η Τ Bank. Σύμφωνα με την τράπεζα, με το «Τ Φωτοβολταϊκές Λύσεις» ο πελάτης έχει τη δυνατότητα να προχωρήσει στην αγορά και εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων στην στέγη ή την ταράτσα του σπιτιού του, επένδυση που μπορεί να του εξασφαλίσει ένα σημαντικό ετήσιο εισόδημα. Η χρηματοδότηση γίνεται μέσω τοκοχρεωλυτικού δανείου και καλύπτει έως και το 100% του κόστους αγοράς και εγκατάστασης των φωτοβολταϊκών συστημάτων καθώς επίσης και το κόστος σύνδεσης ΔΕΗ, με διάρκεια αποπληρωμής έως και 20 έτη.

Η **Τράπεζα Πειραιώς** προσφέρει στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια «Green» για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων και την ενεργειακή αναβάθμιση των κατοικιών με επιτόκιο 10,6% (το καταναλωτικό) και στο στεγαστικό το επιτόκιο συνδέεται με euribor μήνα + περιθώριο.

Η **Τράπεζα Κύπρου** χρηματοδοτεί ιδιώτες, ελεύθερους επαγγελματίες και μικρές επιχειρήσεις με το δάνειο «Eco Loans» για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων (μέχρι το 100% της επένδυσης με διάρκεια αποπληρωμής 20 χρόνια).

Η **Αγροτική Τράπεζα** προσφέρει το δάνειο «Πράσινες Παρεμβάσεις» με επιτόκιο 6,4% για τοποθέτηση φωτοβολταϊκών.

Η **Εμπορική** χορηγεί το δάνειο «Home Ecoloγικό» με επιτόκιο 7,5% (ύψος χρηματοδότησης έως 30.000 ευρώ με διάρκεια αποπληρωμής 10 χρόνια).

Η **Marfin Egnatia Bank** προσφέρει το δάνειο «Marfin sun στο σπίτι σου» για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού, που εξασφαλίζει στον δανειολήπτη ετήσιο έσοδο μέχρι 7.500 ευρώ. Το επιτόκιο διαμορφώνεται από το 4,5% (με εξασφαλίσεις) έως 9,5%.

Η **Attica Bank** προσφέρει το «Attica Οικοενέργεια» για την τοποθέτηση φωτοβολταϊκού συστήματος. Το δάνειο καλύπτει 100% το κόστος αγοράς και εγκατάστασης του εξοπλισμού, με επιτόκιο ΕΚΤ + περιθώριο 6% (έως 45.000 ευρώ με διάρκεια αποπληρωμής 12 χρόνια).